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Oggetto: CONTRIBUTO VOLONTARIO GENITORI a.s. 2023-24

Il Consiglio di Istituto nella seduta del 30-06-2023  ha deliberato (delibera n. 9) la possibilità di
versare  all’Istituto un  contributo volontario con  l’importo a libera scelta  da parte delle
famiglie dei nostri alunni, da impegnare esclusivamente per interventi di ampliamento e supporto
dell’attività formativa e per attività rivolte agli studenti dell’IC Manzoni di Rosate.
Come avete potuto verificare personalmente, in questi anni, la scuola ha messo in atto azioni
educative  finalizzate  al  miglioramento  della  proposta  progettuale  del  PTOF,  grazie  anche  al
contributo  economico  del  diritto  allo  studio  erogato  dai  Comuni  di  Rosate,  Calvignasco  e
Bubbiano.
Si propongono per l’a.s. 2023/2024 i seguenti progetti gratuiti, con la presenza di esperti esterni 
qualificati e/o docenti interni:

Scuola dell’Infanzia:
o Osservo-Ascolto-Imparo

o Ambiente "curiamo la natura"

o Musica "crescere con la musica"
o Motoria: Il mio corpo, quanti giochi 

posso fare!
o Continuità 0/6 anni
o Inglese

Scuola primaria:
               

o Progetto dislessia 

o Progetto discalculia

o Sportello di ascolto con psico-pedagogista (finanziato dai piani di zona)

o Progetto banda musicale classi 5

o Progetto Musica 7 note 
o Madrelingua Inglese

o Certificazione Starters 
o Tienimi d'occhio- copertina Diario

o Progetto teatro 
o Organizzazione Progetto CAF
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o Organizzazione INVALSI

o Progetto biblioteca

o Progetto Continuità

o Progetto Ambiente (autofinanziamento)

o Progetto Area Digitale
o Progetto intercultura 

o Progetto POLIZIA LOCALE (ed. stradale/Cyberbullismo)

o Progetto Uxorkids (scuola primaria di Rosate)
o Progetto Cucicura 3^
o Volley (scuola primaria di Bubbiano)

Scuola secondaria:

o LIKE IT 

o Orientamento Con.D.or classi 2- 3

o Organizzazione INVALSI

o TK video

o Madrelingua Inglese 

o Madrelingua Spagnolo classi 3

o Certificazione KET

o Progetto CLIL (potenziamento)

o Progetto A.N.P.I.(gratuito)

o Progetto cinema 

o Tienimi d'occhio- copertina Diario
o Sportello di ascolto (finanziato dai piani zona)

o Cascina contina 

o AVIS Rosate 

o CAF classi 3^

Ma  non  solo,  negli  ultimi  anni,  il  plesso  si  è  arricchito  di  strumenti  ed  attrezzature  ormai
insostituibili: macchine fotocopiatrici-stampanti  per attività didattiche ed esercitazioni diverse,
computer,  Lavagne Interattive Multimediali (LIM) e laboratorio di informatica. 
Il costo del materiale didattico e degli esperti è in continuo aumento, per mantenere invariata la
nostra offerta formativa abbiamo bisogno della vostra collaborazione. 
Tenuto conto di quanto sopra esposto,  vi chiediamo di versare un piccolo contributo volontario
per l’anno scolastico 2023-24.
Si  fa presente che negli  a.s.  2021/2022 e 2022/2023 non è stato  richiesto  alcun contributo
volontario alle famiglie.

Naturalmente,  nel  rispetto  della  dovuta  trasparenza,  avremo cura di  informarVi  degli  importi
versati,  così  come  del  loro  utilizzo  (sul  sito  scolastico  nell'area  Genitori).  Si  precisa  che  il
contributo verrà utilizzato per l’IC Manzoni di Rosate e ha un carattere di assoluta volontarietà
con l’importo che puo’ essere liberamente deciso. L’importo indicato, in Pago in rete, di euro
10,00 può essere modificato e il genitore può decidere di indicare in alternativa:
-un importo minore di 10 euro;
-un importo maggiore di 10 euro;
-confermare l’importo di euro 10,00.

Si ricorda inoltre che il contributo scolastico può essere detratto dall’imposta sul reddito secondo
quanto stabilito dalle normative vigenti. Per beneficiare della detrazione d’imposta ogni genitore
deve essere in possesso dell’attestazione del versamento  riportante la seguente dicitura: 
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“Erogazione liberale -Innovazione tecnologica-Ampliamento offerta formativa-Nome e
cognome dell’alunno”.

MODALITA’ DI VERSAMENTO

A partire dal 21 ottobre sarà creato l’evento di pagamento sul sistema informatico ministeriale e il
genitore potrà procedere al pagamento esclusivamente tramite Pago in rete. Non è autorizzata
alcuna raccolta soldi, ogni famiglia provvederà singolarmente. Per facilitare la registrazione sul
portale  PAGO  in  rete,  si  allega  la  seguente  guida:
https://www.istruzione.it/pagoinrete/accedere.html 
Al fine di agevolare il pagamento è anche possibile ritirare il bollettino di pagamento direttamente
in segreteria oppure richiedere l’invio tramite email. La scadenza per il versamento del contributo
volontario è fissata al giorno 16-12-2023. 

Nel  ringraziarVi  per la  collaborazione ed il  sostegno alle  iniziative  della  scuola,  porgo distinti
saluti.

Il Dirigente Scolastico
Dott.ssa Leonilda Adduci

Firma autografa omessa ai sensi dell’art. 3 del D. Lgs. n. 39/1993
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